

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

A politika ujesztendeje.

A magyar politika szereplői, a keresztény magyar tömegekkel együtt, csak a legnagyobb örömmel láthatják azt a közeledést, amely Gömbös Gyula magyar miniszterelnök és Eckhardt Tikor, a Független Kisgazdapárt vezére között mindinkább nyilvánvalóvá válik. Eckhardt Tibor újvi nyilatkozatában férfias nyíltsággal és bátorsággal célzott erre.

Ez a közeledés, amely a keresztény gondolat két régi harcosát fogja minden bizonynyal ismét egy táborba állítani, a leghelyesebb útja a jövő magyar politikájának. A kormány maga is a legnagyobb őszinteséggel dolgozik mindazon eszmékért, amelyeket a Független Kisgazdapárt tűzött maga elé megvalósítás végett. Amikor ezeket mondjuk, értjük azokat a tiszta eszményi célkitűzéseket, amelyek a nemzet boldogulásának útját egyengetik, értjük az igazi küzdelmet a magyar jövőért, de nem gondoljuk bele a mindenáron ellenzéki demagógia jelszavait, amelyeket komolyan ők sem gondolnak, amikor kimondják.

Az igazi magyar egység, a magyar nemzet feltámadásának az útját látjuk a két értékes politikus találkozásában. Valahogyan már régebben is éreztük, hogy ez nem maradhat el és több ízben, támadásoktól kísérve adtunk kifejezést gondolatainknak, nem törődve azzal, hogy bármely oldalról mit is mondanak ehhez. Mi igazán a magyar egységet kerestük, a kormányelnök legőszintébb kívánságai szerint. Nem személyi kultusz vezette a tolnukat s itt a vidéken éreztük legjobban, hogy mit jelent a személyi ambíciók tultengése folytán keletkezett széthuzás.

Az új európai politika azokat a nemzeteket mutatta

erősnek, azok ragadták kezükbe a vezetést, amelyekben a nemzet egysége élesen kialakult s el tudta nyomni a széthuzók politikáját. Az olasz, a német, a lengyel nemzet után hasonló politika útját egyengetik az új francia kormányok is, amelyek a régi parlamentarizmus elvektől eltérőleg, az erők egyesítését keresik és ezek birtokosai kezébe adják a hatalmat. A liberális politika utolsó napjait éli és mindenhol a nemzet egyetemének hatalmát adják a nemzet vezérének.

Az érdekképviseleti rendszeren alapuló vezéri elv készsül lejutni a nemzet minden egyes rétegébe a magyar politikában is. A magyar politika ujesztendeje is ezzel indul el útjára s a nemzet örömmel figyel fel a nemzeti erők összefogására.

Az utóbbi időben a helyi politikában is olyan jelenségeket észlelt a komoly és őszinte megfigyelő, amelyek arra vallanak, hogy megszűnt a széthuzások ideje. Nem a vezetőkre gondolunk, mert ide még nem jött el a megfontolás, hanem a tömegekre, amelyeknek kisebb képviselői, a tekintélyesebb gazdák, iparosok, kereskedők teljes összhangban tudnak dolgozni. Nem használ már aemmitsem a széthuzóknak, hogy még mindig találnak alkalmat és okot a széthuzás szítására, mert az emberek megunták azt. A gondokban, napi kemény munkában vergődő ember nem akar veszedkedni. Új utakat keres, amelyek a kis kenyerét nagyobbra szabják, amelyek eloszlatják a redőket a homlokaról s mi hisszük, hogy ezeket hamarosan megadja. Veszíteni az új utakon csak az fog, aki nem lép fel a súlyos idők megadását az erők összefogásának nagy szükségét.

Akar-e a sziget elszakadni a Róm. Kat. Egyházközségtől?

Küldöttség a világi elnöknel az elszakadás ellen.

A szigetiiek meg vannak elégedve a férfitaneróval.

Az utóbbi időben a Róm. Kat. Egyházközség egyes ügyeivel kapcsolatban sok szó esett arról, hogy a szigeti lakosság el akar szakadni a várostól és önálló egyházközséggé alakulni. Ebben az ügyben a megyéspüspökhöz kérvény is ment, de tudomásunk szerint, döntés még nem történt.

A héten egy olyan esemény történt, amely határozottan megmutatja, hogy a lakosság nem áll egyhangulag az elszakadás mellett, amely esetben viszont már is meg kell gondolni az ügyet, vagy legalább is az igazság azt kívánná, hogy kerdezzék meg az érdekelt szigeti polgárságot.

Mielőtt azonban ennek leírására térnénk, feltesszük a kérdést:

Mi előnye lenne az elszakadásnak? Mit jelentene a szigeti lakosságnak az önálló egyházközség és érdeke-e ez a lakosságnak?

Ugy érezzük, hogy ebben a pillanatban pontos választ nem tudnak adni ebben a kérdésben azok sem, akik a mozgalom élén állanak, viszont nagyon meggondolandó dolog ma minden olyan mozgalom, amely alkalmas a polgárság harmoniáját megbontani.

Mindezek után ismertetjük az alábbi eseményt.

Vasárnap délelőtt a belső-rihai gazdák husz tagu küldöttsége kereste fel Schmidt Károly világi elnököt, azonkívül több vezető hitközségi képviselőtestületi taghoz is elment.

A küldöttség tagjai egyöntetűen hangsúlyozták, hogy egyáltalában nincs szándékukban elszakadni, meg vannak győződve arról, hogy a sziget ügyeinek hathatósabb képviselete más módon is elérhető.

Külön kiemelték, hogy téves az a beállítás, mintha a szigetiiek illetve a belső-rihaiak nem lettek volna megelégedve a férfi taneróval és női tanerőt kértek volna. Egyben több panaszt is előterjesztettek az egész utóbb felszínen volt mozgalommal kapcsolatban.

A küldöttség bejelentette, hogy kérvényt fognak beadni Virág Ferenc megyéspüspökhöz, amelyben kijelentik, hogy

az elszakadási tervek nem fejezik ki a szigeti lakosság összességének felfogását és kérik, hogy a megyéspüspök a jelenlegi helyzeten ne változtasson.

A világi elnök és a képviselőtestületi tagok megnyugtatták a küldöttséget, hogy az egyházközség teljes egészében velük gondolkodik és nem hiva az elszakadásnak. Nem a városnak érdeke az együttmaradás, hanem a katolikusság összességének, mert így együtt az egyházközség nagyobb alkotásokra képes.

A küldöttség tagjai ezután megnyugogva tértek vissza.

A szigeti küldöttséggel kapcsolatban kell megemlítenünk a belső-rihai tanerő ügyének újabb fordulatát is, mert ehhez szorosán hozzátartozik.

Mint ismeretes, az egyházközség képviselőtestülete legutóbbi gyűlésén úgy határozott — egyhangulag — hogy visszahelyezi állásába Jakab Gyula kisegítő tanerőt Nagy volt tehát a meglepetés, amikor Jakab, dr. Kápolnai Zsigmond esperes plebános, egyházi elnök aláírásával, levelet kapott, amelyben közli, hogy nem tartja helyesnek pedagógiai szempontból, tanév közben a tanerő változást és ezért nem tartja végrehajthatónak az egyházközség képviselőtestületének határozatát.

Ez a levél azóta élénk vita tárgyát képezi az egyházközség vezetősége körében s

hangoztatják, hogy az egyházi elnöknek nincs joga szembe szállni az egyhangu határozattal, hanem azt végre kell hajtania.

Az ügy jelenleg még eldöntetlen, de — sajnos — az egyházközség belső életét még jó ideig izgalomban fogja tartani, reméljük azonban, hogy végre is az egyházközség akarata fog érvényesülni s megszűnnek ezek a nyilvánosságot is állandóan foglalkoztató ügyek. A katolikus-ságnak nincs szüksége arra, hogy állandóan a nyilvánosság kritikája elé tartozó ügyek bontsák meg munkás békéjét.

Magyar ruhaköltemények, reggeligtartó jókedv a Misszió „Magyar estjén.”

Minden évben a bálozó fiatal-ság, az első bálozó leányok premierje a «Misszióbál.» Lázás előkészületek, toalettp próbák, a várakozásteli izgalom előzi meg ezt az u. n. elite bált. Az idei estély «Magyar est» volt. Nagyon szerencsés dondolat ez a rendezőség-től, ezt bizonyította az est sikere. Nagyon kellemesen lepett meg bennünket a terem gyönyörű díszítése. Bár hozzászoktunk ahhoz, hogy mindig a Misszió társulat díszíti fel legizaltesebben a báltermet, ez a díszítés azonban minden eddigit felülmúlt.

A Magyar est műsorának első száma Szkladányi László dr. zenés beköszöntője. Bár gyönyörűen felépített és gondosan kidolgozott volt a beköszöntője, mégsem érthette el vele célját, mert szerintünk nagyon komoly és túl hosszú volt ez bálí prólógnak.

Ezután Schneider Lajos ig. tanító kis fuvós együttese adott elő egy magyar egyveleget. Szép volt, a legteljesebb elismerés jár érte.

Majd a műsor egyik legértékesebb száma következett. Porgányi Lászlóné adta elő zongorakísérettel Farkas Imre «Cinka Panna» c. melodramáját. Nagyon örültünk ennek a számnak, mert valljuk meg, bizony nagyon ritkán hallunk tökéletesen előadott költeményeket. Ez pedig egyike volt azon ritka eseteknek. Gratulálunk.

Balogh Laci bővített jazz-zene-karát hallottuk ezután. Két tánczene egyveleget adtak elő. Mostkor már megdicsértük őket. Most ugyanazt mondjuk kétszer aláhuzva.

Tíz perc szünet, — ezt követte az est fénypontja, a diszpalotás. Csodálat és meglepetés volt látható a nézők arcán, amikor végigvonultak a közönség előtt. Most láttuk csak, milyen szép a mi nemzeti viseletünk. Mennyivel, de mennyivel szebb minden kis és nagy estélyi ruhánál. Táncuk, melyet Csongor Bözsi, Földváry Magda, Ferenczy Clemmi, Jehn Manci, Lerch Bözsi és Klári, Matkovics Teri, Schlitzer Kató, Schmidt Márta, Rott Kató, Varga Ili és Varga Sári lejtettek, ki-ki a párjával, elragadó és gyönyörködítő volt, bizonyítéka ennek az a nagy siker, melyet arattak. Fellner László a tánc betanításáért minden dicséretet megérdemel. A diszpalotás lendülete biztosítéka volt a bál

hangulatának, ezt tetézte azután a „Józságra nagy bennem az akarat“ . . . c. csárdás mellyel kezdetét vette a jókedv és a bál, melynek csak a «kivilágos virradat» vetett véget.

Eddig a bairól a «Magyar estről.» Nekünk élmény volt A Missziónak siker Köszönhető ez a fáradhatatlan és minden nemesért szívesen és lelkesen dolgozó missziós hölgyeknek és a mohácsi ifjúságból alakult rendezőgárda odaadó munkájának.

Megjelent asszonyok névsora: Baracz Józsefné, dr. Beck Alajosné, dr. Bartók Lajosné, Boda Lászlóné, Bánovits Józsefné, Bánovits Sándorné, Bankos Józsefné, Csermák Rezsőné, özvegy dr. Czvenics Antané, Csongor Istvánné, dr. Csauscher Jakabné, Csernyánszky Paula, Dobszay Béáné, Elek Istvánné, Erdei Gézáné, Ferenczi Gyuláné, Fridrich Oszkárné, Földváry Adófné, Gálcsik Tivadarné, Heim Mátyásné, dr. Horváth Miklósné, dr. Horváth Lajosné, Herger Zoltánné, Herger Aranka, dr. Ihrig Agosné, Jehn Miklósné, Jahoda Józsefné, dr. König Antalné, Kovács Jánosné, özvegy Krivitz Langer Ajosné, Lehmann Lajosné, Lerch Ferencné, Lippóy Jánosné, vitéz Marosy Gyuláné, dr. Mischung Konrádné, dr. Mhályfi Istvánné, Matkovics Mátyásné, Mayer Vilmosné, Merkel Keresztélyné, v. Meizay

Lászlóné, Nagy Árpádné, Pamlényi Jánosné, dr. Pap Ferencné, Pálos Józsefné, Porgányi Lajosné, özvegy Porgányi Gyuláné, Porgányi Lászlóné, Pogány Vilmosné, Pohli Ferencné, Rubicskó Jánosné, dr. Rüll Miklósné, Szabó Jánosné, Stranczinger Sándorné, dr. Schmidt Miklósné, Szkladányi Ferencné, v. Szönyi Alajosné, Schmidt Lajosné, Szablár Istvánné, Schmidt Károlyné, dr. Szepesy Tiborné, dr. Szücsy Ferencné, Schleicher Józsefné, Schlitzer Emilné, Schneider Lajosné, Tasnádi Ferencné, Ursprung Józsefné, dr. Vondra Gyuláné, Verebi Józsefné, Zeitvogel Jánosné

Megjelent leányok névsora: Blauhorn Györgyike, Beck Pannika, Csongor Erzsike, Czvenics Blanka, Csauscher Gabika, Ferenczy Klemike, Ferenczy Ella, Földváry Magduska, Heim Vilma, Hemrich Pannika, Jehn Mancika, König Stefike, Kovács Ilonka, Lerch Bözsike, Lerch Klárika, Matkovics Terike, Maróthy Gitta, Merkel Melica, Póhli Baba, Pohlmann Katinka, Pirry Márta, Porgányi Pólyi, Rubicskó Annuska, Rihmer Janka, Roth Katóka, Szablár Ecike, Schmidt Márta, Schlitzer Katóka, Szingstein Gizi, Thür Györgyike, Tasnádi Viktória, Varga Ilke, Varga Klárika, Vargha Sarika, Vöő Janka, Zemlémi Márta.

„Cs“

A polgári légvédelem problémái.

Irta: Kemény Gábor
lég- és gázvédelmi szakelőadó.

A légi erőknek a háborút viselő állam egész területére kiterjedő hatása, különösképen pedig a légi bombázásban rejlő hatalmas pusztító és idegromboló ereje sűrű ködként nehezedik az emberiség képzeletére.

Bár a légitámadásoknak a jövőben várható pusztító lehetőségei arra készítették a vezető államokat, hogy nemzetközi megállapodások útján védjék meg a háborút viselő államok védtelen lakosságát, a világháború szomorú tapasztalatai azonban azt mutatják, hogy az ilyen nemzetközi megállapodások a háború viszontagságaiban elmerülnek, ezekre számítani egyáltalában nem lehet, még túlzottan optimisztikus felfogás mellett sem.

Ezért a világ valamennyi szármottevő állama behatóan foglalkozik oly rendszabályok, intézkedések és eszközök kiépítésével, melyek a légvédelem fogalmán belül hivatva vannak a jövőben várható légitámadások okozta erkölcsi és anyagi romlásokat csökkenteni.

Különösen az ország polgári lakosságának, mint erőforrásának, anyagi vonatkozásban pedig erőforrásoknak és az állam gépezetét mozgató kulturintézményeknek a megvédése képeznek súlyos problémát.

Mivel a katonaság szervezetszerűen aktív és passzív légvédelme egyetlen államban nem építhető ki oly mértékben, hogy az az egész ország területét megnyugtatóan biztosítsa (hogy ezen megállapítás, azaz tény

mennyivel inkább fennáll szegény bilincsbevert hazánkra, azt úgy vélem, nem kell külön hangsúlyoznom), elkerülhetetlen tehát a polgárság bevonása és polgári légvédelemnek az egész ország területét felölelő kiépítése.

Esetleges háboruban már az első óráiban, minden magyar várost sorozatos repülőtámadás érhet, még pedig akkor is, ha a katonai léghárítás eszközeivel (u. m. vadászrepülőgépek, elhárító tüzérség, gépfegyver, fény-szóró stb.) bőségesen rendelkezünk, a három dimenziós térben repülőtámadás teljesen meg nem akadályozható, hiszen a támadó repülőgépeknek több módnyilik támadásuk zavartalan keresztülvitelére s a védelem erőinek csökkentésére (éjjeli támadás, felkők felett repülés, ködfejlesztő bombák alkalmazása az elhárító tüzérség elnémitásra stb.) Tehát ismétlem, a támadás meg nem akadályozható, csakis keresztülvitele nehezíthető meg.

Ilyen sorozatos — esetleg több napon át ismétlődő — repülőtámadás nagyszámú könnyűsúlyú gyújtó, valamint nehezebb robbanóbomba dobásával igen nagy anyagi kárt okozhat és számos áldozatot is követelhet a városi lakosság sorából. Gázbombák alkalmazása, valamint folyékony, a terepet napokig mérgező harcász permezése pedig a lakosság erkölcsi ellenállóképességét törheti meg.

A háború és számos nagyszabású repülőgyakorlat tanulságaiból merített tapasztalat, va-

lamint a szakirodalom minden kétséget kizáróan azt bizonyítja, hogy ilyen repülőtámadások a világtörténelemben eddig ismeretlen méretű tömegkatasztrófára vezethetnek, *amennyiben olyan várost érnek, amely önvédelmét, az az maga a városi lakosság által keresztülvendő óvintézkedéseket nem szervezte meg.*

Az előkészületlen várost az a komoly veszély fenyegeti, hogy repülőtámadás következtében órák alatt leég, középületei, gyári romhalmazokká válnak, műkincsei elpusztulnak, lakosságát pedig vak-riadalom ragadja el «kitör a pánik», amely minden-nemű szerencsétlenségnek, a legnagyobb baj oka és a veszteség halványozója, hiszen a lakosság azt sem tudja, hogyan védekezzék, a legelemibb óvórendszabályokat sem ismeri és így már csupán kioktatás híján, helytelen magatartás következtében sok ezer pusztul el, gyermek, aszszony, beteg és agg egyaránt.

Minden repülőtámadás hatása a városok önvédelme úján, tehát a polgári légvédelem eszközeivel igen lényegesen csökkenthető.

Ezt az igazságot a külföld már évek előtt felismerte és a polgári légvédelem irányítását törvényekkel és rendeletekkel szabályozta, valamint nagy áldozatokkal segítette. Mindennütt állami, illetve az állam által megbízott szerv irányítja a munkálato-kat, a városoknak a munkába való bevonásával és mindenütt politikamentes társadalmi szerv egészíti ki a hatósági munkát a társadalom legszélesebb köreinek kioktatásával és megmozgatásával. A német birodalom tavaly több száz milliót fordított a polgári légvédelemre, Berlin városa pedig külön 8.652.000 márkát.

Hazánkon kívül nincs Európának állama, amely nem szervezné polgári légvédelmét. Meg kell említenem, hogy még Litvánia és Esztország is régóta szervezi városi lakosságát, hogy Törökország a légvédelem oktatását összes iskoláiban kötelezővé tette és hogy pl. Oláhországban az «Antigáz» légvédelmi folyóirat immár a IX. évfolyamában jelenik meg, holott magyar légvédelmi szakfolyóiratunk máig sincsen.

Hazai hatóságaink ugyan foglalkoznak már e kérdéssel és az illetékes minisztérium légvédelmi törvényt készít elő, azonban e törvény végrehajtási utasítása előreláthatólag csak folyó év végén, vagy a jövő év elején fog megjelenni.

Addig sem ülhetünk ölbe tett kezekkel, egy ismeretlen veszélytől való félelemmel szívünkben. Ha ismerjük a ránk váró veszedelemet, tisztába vagyunk a megfelelő óvintézkedésekkel, már nagy lépésekkel haladtunk előre magunk és mieink megvédésében, hiszen nem tulvilági, titokzatos hatalom ellen, hanem emberi tevékenység és emberek által készített eszközök, anyagok ellen kell védekeznünk és az emberi ész, mely kifundálta a támadó fegyvereket, megtalálta az ezek ellen való védekezés eszközeit és módját is.

Saját és a köz érdekében jár

el tehát mindenki, ha megismerkedik a légi támadásban rejülő veszélyekkel, a támadáshoz használt különféle anyagokkal és az ezek ellen rendszeresítendő óvintézkedések keresztülvitelének módjával.

E célból már a közel jövőben tartandó előadás sorozaton fogom a polgári légvédelemre s különösen a gázvédelemre vonatkozó tudnivalókat ismertetni, hogy városunk minden lakója tisztában legyen e kérdéssel: «Mi ellen, hogyan védekezünk légi támadás vagy gáztámadás esetén?», mert ilyenkor a megfelelő, öntudatos magatartás, a célszerű tevékenység, a pánik elkerülése, a kellő módon kioktatott lakóság sokkal, de sokkal jobban képes a veszteségeket csökkenteni, úgy emberéletben, mint értékben, mint a mentőkészülékekkel, helyekkel stb. vel legdúsabban felszerelt, de kellő hidegvérrel nem bíró, ki nem oktatott, fejvesztett lakóság, amely a pánik kitörése által saját sirját ássa meg!

Év elején.

Elhangzottak az üdvözlések, az ünnepi hangulat elszállt, számadási könyveinket lezártuk s bizakodó reménnyel léptünk át az új évbe. Gondolataink elszállnak vissza a múltba, végig suhannak az elmúlt tizenöt esztendőn, melyek küszöbét szintén ilyen bizakodó reménnyel léptük át s reményeink nem teljesültek.

Amikor a fegyverek zaja elült, azt hittük, hogy az általános kiengesztelődés, a szeretet hatja át az embereket, pedig éppen az ellenkezője, a gyűlölködés, mely már hosszú éveken át sorvasztotta a nemzetet, hullatta keserű gyümölcsseit; az átkos visszavonás kerekedett felül s kintpadra vitte a szerencsétlen nemzetet; összetörve, megkínózva, megcsönkítva, de életre kelt a nemzet!

Kiio mindezeket feljegyezte, könyve nyitott könyv, ha hazánk történelmének utolsó három évtizedét végig lapozzuk, ezen harminc év eseményei tanulságul szolgálnak s utmutatást nyújtanak nekünk, hogy a jövőben mit tegyünk.

Szeressük a hazát azzal, hogy egymást szeressük, az igazi Krisztusi szeretet hassa át lelünk, mely nem ismer kicsiny és nagy, szegény és gazdag közötti, nem ismer felekezeti és politikai különbségeket. Ma a szeretetlenség üli meg a lelkeket, osztályokra, pártokra tagozódnak, jelszavakon nyargalunk és tömegeket uszítunk egymás ellen önös célokért, tamadunk, mikor engedelmeskedni kellene. Ez mind a szeretet s egyuttal a Hazaszeretet hiánya.

Szeressük a hazát, úgy, hogy teljes odaadással, minden erőnkkel dolgozzunk annak felvirágoztatásán. Dolgozzunk faradhatatlanul, töltsé be helyét mindenki, ahová őt a sors rendelte. Hivatásunknak szorgalmas, becsületes teljesítése még nem érdem, mert ez kötelesség, ne hivatkozjunk hát ezzel, hanem törekedjünk ezenfelül áldozatot is hozni a haza oltárára azzal, hogy kö-

telességünk teljesítésén túl is dolgozzunk.

Szeressük a hazát azzal is, hogy takarékosak és így jólétben hű, odaadó polgárai lehessünk a hazának, mert a szorgalom és takarékoság ikerestvérek és jólétet, megelégedést hoznak számunkra. A téletlenség, a pazarlás szegénységbe dönt, a szegénynek pedig alamizsna jár, a szegénység pedig kettős teher, teher az a szegénynek és a társadalomnak.

Ha a szeretet hatja át cselekedeteinket, ha munkáinkban szorgalmasak, javainkban takarékosak leszünk, az anyagi jólét beköszönt, a sok panasz és jajszó elhalkul, akkor igazán jó hazaszerető polgárai leszünk a Hazának, akkor az egységes magyar nép kulturájával kivívja «helyét a nap alatt» kivívja számunkra vágyaink, reményeink teljesülését s akkor az újévi jókívánások majd csupán megszokott üdvözlés jelentőségével bírnak, mert a Szilvesztert nem sóvárgó, jobb sorsra vágyódó, agyongyötört lelkek, hanem megelégedett, örömmel telt emberek vig köszöntése tölti be. G.

Védekezés a sertéspestis ellen.

(Folytatás.)

Már most lássuk mekkora költséget jelent az oltás mondjuk egy 150 kgr. os kocánál, ha az már lázas és a sertés yorksirei. Miután a yorksirei sertésnek több szérumot kell adagolnunk, így 120 köbcentimétert kap, de ennek másfélszeresét adjuk tehát végeredményében 180 köbcentit oltunk. A vérsavó ára köbcentiméterenként, tehát literenként a helybeli gyógyszertárakban 78. pengő, tehát a szérum köbcentiméterje 7,8 fillér, így a szérum maga 14. pengőbe jön, a vírus, a baktérium köbcentiméterje 15 fillér, amiből 2 köbcenti a szilveszterhez 1 köbcenti 2 pótojtáshoz kell, összesen 3 köbcenti, ennek ára - 45 fillér, az állatorvos látogatási díja mindkét ojtás alkalmával 2—2 pengő az oltásért ezenkívül az állatorvosnak fizetendő első ojtásakor darabonként 16 fillér, a második oltásnál pedig 7 fillér, összes oltási munka költség tehát 4 pengő 23 fillérbe vagyis summa summárum a koca beoltása és megmentése belekerül 18 pengő 68 fillérbe. Drága bizony ez az oltás, de hogy ilyen sok pénzt jelent annak részben a gazdák is okai, mert ha összefogna a gazdatársadalom és nagyobb mennyiséget rendelne biztosan olcsóbban juthatnánk hozzá. A kormány megtesz mindent, hogy olcsóbbá tegye az árakat, hiszen 1931. évben a sertéspestis szérum ára literenként 140 pengő volt, de a gazdatársadalomnak is meg kell tenni a magáét, használnia kellene az ojtóanyagot. Ha drága is, de mégis megmentünk vele egy 80—100 pengős tenyészkocát, mely ezt a 18 pengőt, ha fiatal és jó malacnevelő tekintettel arra, hogy a pestist már többé kaphatja meg ojtás után, 3 évi nem használata, malacozás után feltétlenül malacaiban visszafizeti nekünk.

Megjegyzem, hogy ez a 18 pengős költség a yorkshireinél és csak nagy kinőtt kocánál ekkora fiataloknál és mangalicánál lényegesen kisebb. Kisebb akkor is, ha a sertés még egészséges és külön rekeszben van, elkülönítve a többitől.

Látjuk tehát, hogy a sertéspestis ojtás nagyon kétélű fegyver a hozzá nem értő kezében. Támogassuk tehát az állatorvost nagyon felelőség teljes munkájában, figyeljük állatainkat. Legfontosabb, hogy különösen nyar derekától fogva, amikor a sertéspestis legtöbbszörre fel szokott lépni, de egyébként is jól tartsuk állatainkat, mert a gyenge, beteges, bél, tüdőférges, csenevész, szenvedt állatok ne kapjanak túl sok eleséget, nem szabad őket ide oda zavarni, lábton, vasuton hajtani, megázásnak, hőlésnek kitenni.

Hogy az ojtás nem sikerül annak több oka van, így az is lehet, hogy aki a sertést oltotta nem is sertéspestis szimultánanyaggal oltott, mert nem is ismerte fel a betegséget vagy nem sertéspestis volt a baja a disznónak, ő pedig sertéspestis anyaggal ojtott. A félreértések és a hiába való költség elkerülése végett ma már rendelettel ki van mondva, hogy szimultán ojtást csak állatorvos végezhet és csak az ő rendeletére lehet ilyen ojtóanyagot vásárolni is. Ez a rendelkezés fontos volt azért azért is, mert az ojtóanyaggal az udvar, az egész ólat fertőzhetjük, ha az szétszóródik. Óvatosan kezelni pedig ezt csak állatorvos tudja, annak van érzéke hozzá. Az ojtáshoz, ha a község területén beteg sertés nincs, főszolgabírói engedély is kell az ojtás után, mikor a beoltott sertések jobban lettek, kötelező annak a helynek a fertőtlenítése, ahol a beteg sertések el voltak helyezve, ugyanis ürülékkel ezek a mesterségesen pestises betegek mindent befertőztek, trágyájuk bacillussal volt tele.

A sikertelenség másik oka az hogy az ojtással a gazdák elkesznek. Amikor még csak egy két állat betegszik meg, nem veszik komolyan.

Meg kell emlékezni még az átvészelttség kérdéséről is. Sokan nagy előszeretettel vásárolják a pestisen átment immunis sertéseket. Nem kell ám mindent készpénznek venni, amit mondanak. De ha tényleg ugyanis van, hogy a sertés átáboit a pestisen, akkor is kétséges, hogy nem kapja-e meg még egyszer. Mert az is előfordulhat am, hogy véletlenül a be nem oltott s a betegségen átment disznó csak kevés baktériummal is enyhén fertőzött, így enyhe megbetegedésük során csak kismérvű ellenállásra tettek szert, tehát később erősebb fertőzésnek ellenállni majd nem tudnak. Legjobb azért állatorvossal bizonyítani, hogy milyen mértékben voltak állataink betegek, s ebből aztán a vevő láthatja, hogy mekkora átvészelttségről van szó. Így aztán elejét vehetjük mindenféle efajta pereskedésnek.

Látjuk ezek után, tehát milyen rendkívüli veszélyes a sertéspestis és annak gyógyítása is mily



örömében az,
aki először
visel nedves
időben
vizhatlan
PALMA OKMA
tartóstalpat

körülményes, vigyázzunk tehát a tisztaságra, ha azt halljuk, hogy hogy pestis van a szomszédban világért se menjünk oda be. A sertést, ha pestis megbetegedés fordult már elő a faluban ne engedjük ki a legelőre. Idegen embert csak akkor engedjük be az istállóba, ha előzőleg a kapuajtóba kitett friss mézporos ládába cipővek belelépett. Az ojtást, gyógykezelést pedig bizzuk az állatorvosra, ne mesterkedjen senki, mert hiszen tudjuk, hogy aki minek nem mestere, hóhéra az annak. Fontos továbbá, hogy gazdatársaink sertésállományát megvédjük a pusztulástól, hogy jószívvel legyünk irányukban ezért mihelyt valakinél egy sertésdöglés előfordul, az azonnal jelentse be ezt a tényt a községi előjáróságnál. És végül ojtunk, ha sokba kerül is, de legalább megmarad a sertésünk, amely az ojtóanyagnál jóval nagyobb értékű. Mennyivel nyugodtabbnak érzi magát a gazdaember, ha az ojtás sikerült, jóllehet költséges volt is, mintha oltás nélkül elpusztul a jószág. A kár ilyenkor kétszeres, a sertés értéke is elveszett, de vennünk kell helyette újat, ez pedig hiába kiadás. Sokan elkedvetlenednek ilyenkor és nem vesznek 1 évig kettőig sertést, kocát sem tartanak azzal az indokolással, hogy legalább ez alatt az idő alatt az óból is kipusztul a nyavalya és annál biztosabb lesz a tenyésztés majd később. Ezek a gazdák azonban arra nem gondolnak, hogy ez nagy ráfizetéssel, készpénzkiadásal jár, t. i. zsirt csak fogyaszt a család, a mézporostól veit hust, zsirt pedig nem adják ingyen, bizony méreg drága az. Még ha az ólat mig üresen áll legalabo kifertőtlenítének, nó akkor meg hagyján, volna értelme egy keveske, elgondolásuknak. De ezt se teszik. Mert az volna az igazi fertőtlenítés, ha friss klórmésszel, caporittal rézgálicos mézstejjel a padlót is feiöntözének, az istálló falait kívül beül jól kimeszelnék, és évente többször is megtennék, de nem így van. Szivlelje meg tehát minden gazda, a jó szót, mert különben a mai élénk sertés forgalom, cse-rebere mellett, amikor minden gazda kereskedő akar lenni és a jó állatért kapott pénzen vett rossz állat ára közti nyereségre vagyik, a sertéspestis sohase fog kipusztulni az országból és úgy lesz mint most is, amikor a mohácsi járás, de az egész Baranya is tele van vésszel es mindenütt csak ürös óiakat találni, nincs sehol tenyészkoca Németh Jenő, gazdasági tanár,

Dr. Fejes György liceális előadása.

Csütörtökön a szabadliceum látogatóinak színes, élvezetes és könnyed folyású előadásban volt részük. Dr. Fejes György pécsi muzeumi igazgató a Földközi tenger mellékét érintő utileírását olvasta fel.

Érdekes leírásban európai, majd afrikai partvidék változatos, idegenszerű színekben oly gazdag világának pazarságába vezette a hallgatóságot. Ismertette az arab városok színpompás életét, nyüzsgését, mint a jelenkor uralkodó tulajdonságait, de szemléltette a feltárt régi műemlékeket is. Egymásután mutatta be az ékorban virágzó kulturáival bírt, nagy létszámú városokat, azok emlékeit s a Szahara homokjával befűtött városok feladásával napfényre került romvárosokat, melyek leletei Pompeiével vetekednek.

A fejlődő olasz gyarmatpolitika által emelt új és a modern építészeti remekműveit képező középületeket mutatta be, köztük Tripolis kormányzójának, Balbónak palotáját is megemlítve azt a szíves fogadtatást, melyben a magyar vendégek részesültek.

Ut leírásának további részében a görög műemlékekkel teli Athént ismertette, majd a római uralom nyomait viselő dalmat városokat.

A színes előadás, melyet vetített képekkel illusztrált az előadó hálás tapsal köszönte meg a hallgatóságot.

HIREK

— **Cimadományozás.** A kereskedelmi miniszter előterjesztésére a kormányzó **Csongor** István posta segédellenőrnek az ellenőri címet adományozta. A kitüntetés a posta egy szorgalmas, munkás tisztviselőjét érte s örömet keltett tisztelői és barátai körében.

— **Pályadíjat nyert tanító.** A karácsonyi ünnepek előtt váratlan kitüntetés érte városunk egyik tehetséges tantestületi tagját: **Dózsa** Béla fiatal ref. tanítót. A kultuszminisztérium ugyanis az elmúlt év májusában egy irodalmi munkára hirdetett pályázatot: „Munkaterv iskolám színvonalának és községem kulturájának fejlesztésére” címen. Az országosan beérkezett 62 pályamunka közül fentnevezett tanítót érdemesítette a bíráló bizottság a második díjra. 50 P jutalom és diszoklevél lelkiismeretes és odaadó fáradozásának honoráriuma.

— **Szüldői értekezlet a polgári iskolában.** Folyó hó 13-án vasárnap, a polgári iskolában, az emeleti rajzteremben délelőtt 10 órakor szüldői értekezlet lesz, melyre az érdeklődőket ezúton hívja meg az igazgatóság.

— **Közgyűlési meghívó.** A Földmivessék Olvasóköre folyó hó 13-án délután 2 órakor tartja saját helyiségében rendes évi közgyűlését. Határozatképtelenség esetén 20-án délután lesz megtartva.

— **Névváltozások.** A belügyminiszter megengedte, hogy nevüket **Leopold** Ferenc börtönőr és gyermekei **„Dárdai”** ra, **Reith** József nagygyarádi lakos **„Rózsahegyi”** re, **Mutávcics** János nagygyarádi lakos **„Mogyorósi”** ra, **Pencz** Vendel nagygyarádi lakos **„Pozsgai”** ra változtassák.

— **A vármegyei bizottságok megalakítása.** Kedden tartotta Baranyavármegye törvényhatósága közgyűlését, amelyen megválasztották a törvényhatósági bizottság tagjait. Városunkból és a környékéről a következő választások történtek: A törvényhatósági bizottság örökös tagjait kijelölő bizottságba **Gossmann** Márton, Babarc és **Montenuovo** Nándor herceg rendes, mohácsi **Német** Kálmán dr. póttagnak. A törvényhatósági kisgyűlésbe a legtöbb adót fizetőkből választott tagok közül: dr. **Schmidt** Miklós rendes, mohácsi **Német** Kálmán dr. és **Faller** József, Dunaszekcső póttagokká, a törvényhatósági összes választók által választott tagok közül: **Gossmann** Márton, Babarc rendes, **Rubint** József póttaggá, bármily megbízású tagok közül: **Heckenberger** Konrád dr. Az érdekképviseletek által választott tagok közül: vitéz **Szilágyi** Imre, **Mayer** József és **Bezuk** Lajos. A közigazgatási bizottságba: herceg **Montenuovo** Nándor, dr. **Heckenberger** Konrád. Az esküdtbirósági felszólamlási bizottságba: dr. **Beck** Alajos. Az iskolán kívüli népmívelési bizottságba: **Erős** József. Járásai ellenőrző bizottságba a mohácsi járás területére: **Beck** József és **Hereszbacher** József, Mohács területére **Bánovics** József és **Wolf** Odön. A törvényhatósági testnevelési bizottságba: herceg **Montenuovo** Nándor. A vármegyei kórházbizottságba: **Szlávi** Kornél dr. A lótenyésztési választmányba: vitéz **Szilágyi** Imre.

— **Frontharcosok tea délutánja.** Mult számunkban röviden közöltük, hogy a mohácsi front-harcosok főcsoportja folyó évi február hó 2-án tea-délutánt rendez. Tekintettel arra, hogy február hó 2-án a Mohácsi Torna Egylet tartja hagyományos farsangi bálját, így a Frontharcos Szövetség mohácsi főcsoportja, nem február hó 2-án, hanem **február hó 10-én** rendez meg nagysikerűnek ígérkező tea-délutánját. A rendezés előkészületei már folyamatban vannak és a további tájékoztatósokra még visszatérünk.

— **Az OMKE tagjainak figyelmébe.** Az OMKE elnöksége ez uton közli a kerület tagjaival, hogy az adófelmondások határideje e hó 31-én lejár. Akinek tehát szándékában van az adófelmondása, a jelzett határidőig nyújtsa be azt a kereseti és jövedelmi adóvallomással együtt az adóhivatalhoz.

— **Olcsóbb az abraktakarmány szállítása.** A kereskedelmiügyi miniszter a morzsolt tengerire 20, a buza és rozskorpára 25%-os vasuti fuvardíjkezdményt engedélyezett, a bármely állomásról bármely állomásra szállított küldemények után. A kedvezményt állathizlálással foglalkozó gazdaságok kaphatják. Bővebbet a gazdasági felügyelőség nyújt.

Sport-bál.

Az évről-évre megújuló „farsangi idények”, a bálók és vidám szórakozások idejének egyik jellegzetes állomása, a test kultuszát nemesen ápoló ifjuság ugynevezett „**Sport bálja**”. Szinte elmaradhatatlan mulatsága ez a mohácsi farsangnak, nélkülük hiányos is volna, a farsangi naptár. S mint minden bálnak, úgy a Sport bálnak is meg van a maga külön karaktere, melyet egymást kiegészítve domborít ki, egyrészt a rendezőség, másrészt pedig a bál törzsközönsége.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a sportoló és sportszerető ifjuság, a maga numerikus fölényével már önmagában garantálja a bál abszolút sikerét, akkor a sportkedvelő nagyközönség remélt érdeklődése és részvétele, biztos eredménye lesz a balvezetőség agilitásának.

A sport bál rendezése kettős célt szolgál: egyrészt alkalmat ad az olcsó és gondtalan szórakozásra, másrészt a várható jövedelemből, a Mohácsi Torna Egylet sport felszerelését óhajtja pótolni. Mindkét cél nemes gyümölcsöző úgy a test, mint a lélekre s épp ezért, már előre elismerő biztatással serkentjük kitarító munkára a rendezőseget és hisszük, hogy a rendezőség a sportbajtársiasság jegyében egy olyan rendező gárdát mozgósít, mely méltóan képviseli a Mohácsi Torna Egylet tekintélyét.

— **Panasz az átkelés miatt.** Egy olvasónk panaszt juttatott el, hogy hétfőn az ideai tél leghidegebb napján órákat kellett várni az átkelésre, mert a gőzös vonatott. Miskor — olvasónk szerint — ezt előre meg szoktak hirdetni, ez utal azonban nem történt meg. Így történt aztán, hogy ember, állat didergett sokaig a nagy hidegben. Arra kéri a várost, hogy mindenkor hirdessék meg az átkelés szünetelését.

Minőségben, árban szenzációs a Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezetének csemegé sajtja.

— **A menekültek részére.** A mohácsi sziget homorúdi lakosága példás és dicseretes mértékben vette ki részét a menekültek segélyezéséből, amiben nagy érdeme van **Vörös** János tanítónak, aki a gyűjtést vezette. Az adakozók névsorát az alábbiakban közöljük és szeretettel köszöntjük a szigeti nemesszív lakosságot: 1. Homorúdi rk. el. isk. tanulónak gyűjtéséből 9.10 P. 2. Homorúdi levente-egyesület gyűjtéséből 4.90 P. 3. Homorúdi lakos adakozásából: Orah István 3 P., Mojzes István 2 P., Dikány István, Kvála István, Böhm Ádám, Gyurosovics Mihály, özv. Maturác Istvánné, Bali István 1—1 P., Csatai Rozália V. oszt. tanuló 1.30 P., Papp István IV. osztály tanuló 1.04 P., özv. Szabó István, Guyás Imre id. 50—50 fillér, Grünfelder Józsefné 30 fillér. Összesen 28.64 P. A beküldött összeget a városhoz juttatuk, hogy a többi segéllyel együtt juttassa el menekült magyar testvéreinknek.

— **Közgyűlés.** Főméltóságú herceg Montenuovo Nándor fővédnöksége alatt álló Mohácsi I. Katona Hadastyan Egyesület folyó évi január hó 20-án, határozatképtelenség esetén 27-én délután 2 órakor a Schaffer-féle vendéglőben levő egyesületi helyiségében tartja 41-dik évi rendes közgyűlését. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Zarszámadás és a jövő évi költségvetés előterjesztése. 4. Számvizsgálóbizottság jelentése. 5. Leltár felolvasása. 6. Részbeni tisztújítás. 7. Idévtványok. Az elnökség ezúton is kéri a tagokat, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

— **Betörési kísérlet Bezedeken.** F. évi január hó 7-én éjjel fél 11 órakor ismeretlen tettesek betörést kíséreltek meg **Schatzl** Károly bezedeki 18. házszámú lakosnál. A betörést az utcai szobában akarták véghezvinni, az ablakot illetve annak üvegét betörték és a zsálot kiemelték. Ekkor arra járt **Resz** András éjjeliőr, aki először azt hitte, hogy árnyék amit a fal mellett lát. Később suttogást hallott, mire megkérdezte ki az. A betörők azt felelték, „mi vagyunk.” Az éjjeliőr a felelettel nem elégedett meg és újból kérdezte, ki az a „mi vagyunk”, mire a betörők futásnak eredtek. Az éjjeliőr leadott egy riasztólövést mire a tettesek, akiknek a számuk három főre tehető, elmenekültek. Az ügyben a csendőrség a nyomozást bevezette.

— **Betörés falbontással.** Hercegtöltősen eddig ismeretlen tettesek kibontották **Schmidt** Andrásné lakásának falát es bejutva a szobába onnan 260 pengő értékű ruhaneműt vittek el. A csendőrség megindította a nyomozást.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi január hó 4-től 1935. január hó 11-ig. Születések:** Simon János és Steier Mária gyermeke János. Heréb József és Kollár Katalin gyermeke Eszter Ágnes, Mangold Ádám és Hibert Margit gyermeke Margit. Balázs János és Csóka Verona gyermeke István. Fischer Lipót és Sziklai Margit gyermeke Andras, dr. Gyarmati Imre és Brandstätter Emma gyermeke Emma Gizella, Ku utacz Imre Marton és Bosnyák Mária gyermeke Mária. **Házasságkötés:** Nagy Vilmos és Zöldi Vilma. **Halálozások:** özv. Jorgics Gáborné 52 éves, Róbert Ádám 25 éves, özv. Ehmann Lajosné 78 éves, özv. Wertheimer Gezané 69 éves, özv. Varongi Pálné 92 éves, Tadits Sztokan 75 éves, Horvath József 6 hónapos, Beregi Mátyasné 56 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1935. jan. 4-től 1935. jan. 11-ig.

Mohácson
a hőmérsékleti minimum 0 C°
a hőmérsékleti maximum— 8 C°
csapadék 5 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

HIRDESSEN
A MOHÁCSI HIRLAPBAN!

Minőségben, árban szenzáció a Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezetének csemege sajtja.

— Városi szállítások. Az 1935. évre a városi szállításokat a következők kapták meg: Vasár: *Tertinszky Gyula*, mész és cement: *Béregi György*, fűszer és gyarmataru: *Ehrenfeld Antal* és *Fa cég*, szappan: *Junó Szappangyár*, Festék és droguaruk: *Meltzer Emil*, kovács munka: *Ujvári Cseh Lajos*, bogár munka: *Nagy Ferenc*. A többire a versenytárgyalás még folyamatban van.

— A városi adóhivatal felhívja az adófizető közönség figyelmét arra, hogy mindazok, akik általános kereseti, illetőleg jövedelem és vagyon adó alapjukat méltánytalannak tartják, azok január hó végéig felmondással elhetnek. Az adó felmondást a m. kir. adóhivatalhoz kell címezni, de a város iktató hivatalában is be lehet nyújtani. A beadás utolsó határideje: **január hó 31. déli 12 óra**. Felhívja az eb tulajdonosokat, hogy kutyáikat jelentsek be a városi adóhivatalba folyó év január 31-éig, mert elmulasztott esetekben hivatalból lesznek a be nem jelentett kutyák kiirtva. A gazdasági munkaadókat újra felhívja a városi adóhivatal, hogy gazdasági cselédekért folyó hó végéig jelentsek be és egyben a vele járó 1.44 P. biztosítási díjat is fizessék le a saját érdekükben a városi pénztárba.

— Az 1934. év anyakönyvi statisztikája. Az anyakönyvi hivatalból szerzett adatok szerint a város lakossága 42 fővel emelkedett az elmúlt évben. Ugyanis az összes születések száma 341, a halálozások viszont 295, a különbözet 46, miután azonban a halálozók, számában a kórházban elhalt 34 vidéki is bennfoglaltatik viszont a születéseknél 38 vidéki van, a 4 különbözet levonandó 42 s főnyi emelkedést mutat az anyakönyv. A születési szám vallás szerint így oszlik meg: Róm. kat. 279, református 21, ág. evangélikus, 4, görög keleti 7, görög katolikus 1, babilista 2, izraelita 6. A halálozások vallás szerint: róm. kat. 38, ref. 32, görög kel. 12, ág. evangélikus 3, izraelita 10. Eszerint a katolikusok száma növekedett, az evangélikusoké is egygyel, a többi vallás valamennyi fogyott. Az élve születettek közül, 169 fiú és 131 a leány. Utólagos anyakönyvezés volt: 11 ikerszületés 3 esetben. A kórházban történt 74 szülés, ebből vidéki 38. Halva született 21 gyermek. Az elhaltak közül 163 férfi és 132 nő, egyéven aluli gyermek 47, holtnyilvánítt 3 esetben történt. Érdekes az anyakönyvi hivatal adata a névváltozásokról. Eszerint az elmúlt évben 279 esetben jegyezték fel, névváltoztatást. A névmagyarosítási mozgalom eredménye ez és feltétlenül örömet kelt a hazafiás érzésű lakosságban.

— Egyezkedés a borfogyasztási adóra. A város gazdasági hivatala február hó 4—9-ig végzi az évente szokásos borfogyasztási egyezkedéseket. A szőlőbirtokosok ezen idő alatt jelentkezzenek.

— Péntek óta jó a jég Sportpályán! Negy napig dolgoztak a Sport-téren szorgos kezek és a fagy pompás jeget varázsolt a az 1000 □ m. területű hatalmas jégpályára. — A jelző táblák az *Auber* és *Schmidt* gyógyszerárban, valamint *Pauer* Ferencné cukrászdájában vannak kitéve, hirdetőn, hogy a Sport pályán jó a jég. A pályán melegedő is van, a mele edőben cukrászda és büffé is, ahol forró tea is kapható. A büffét a *Pauer* cukrászda látja el. Belépődíjak: gyermekeknek 10 fillér, diák és levantejegy 20 fillér, felnőttek 30 fillér. Kísérőjegy személynként 10 fillér. A melegedő csak jeggyel lehet igénybe venni. A Tornaegylet és a város gondoskodása mindenestre megnyugtató lehet a szülőkre, mert a sporttéri pálya abszolút veszélytelen. Szakszerű korcsolya tanítás P. 1.—

SPORT.

Előkészület a tavaszra.

Több mint egy hónapi pihenő után a Mohácsi Torna Egylet footbalszakosztálya a héten megkezdte előkészületét a tavaszi szezonra. Az előkészület az időjárás folytán ebben a hónapban a város tornacsarnokb n szerdán és péntek 8—10 óráig tornatermi edzésekből fog állni, amelyek vezetését *Báracz István* edző végzi. Az előkészítő, bemelegítő munkálatok után a jövő hónapban már a pályán fogja folytatni a csapat edzését labdával, hogy megfelelően felkészülve várja a február végén kezdődő tavaszi bajnoki szezont és a megalapozott előkészítő munka gyümölcseként jobb helyezést érjen el a bajnoki tabellán mint az elmúlt őszi szezonban. A csapat előkészítő munkája mellett a vezetőség január hó 20. árá összehívja a közgyűlést, hogy az elkövetkezendő sportevre megválassza az új tisztikart.

Szerkesztői üzenetek.

G. J. Kölked. Kérjük alkalomadtán keresse fel felelős szerkesztőnket. A cikket besoroztnk

Cipész iparos. Panaszának utána jártunk a városházán s megállapítottuk a következőket: A város a bőrányagra hirdett versenytárgyalást s így történt, hogy ezt természetesen bórkereskedők kapták. Ezután az Ipartestület vezetőségét arra kérte, hogy jelöljön ki arra rászorult, olcsón és becsületesen dolgozó szegény cipésziparosokat és ezeknél végeztették el a munkát. A város eljárása tehát helyes és a mai nehéz időknek megfelelő volt.

K. B. Mi ezen az uton nem követjük őket. Mindenesetre jellemző az általános gyanúsítás s azután a kibuvás, amikor felelősségre vonják őket. Megírhatták volna azt is, hogy amikor a közgyűlésen *Schmidt Károly* indítványozta, hogy *Mihálffy* és a polgármesternek köszönetet szavazzon a közgyűlés és ez meg is történt, miért hagyták ki *Mihálffy* nevét, ha annyira fontosnak tudják a Selyemgyárat és méltányolják jelentőségét? Ami pedig azt illeti, hogy a választó okosabb embernek adja át helyét, megjegyezzük, hogy ha az írásművészetnek oly fejlett technikáját tudná, bizonyára az ő soraikban lenne. Mi azonban sokkal szerényebbet vagyunk és önkritikánk is van.

Felelősszerkesztő:
BAN ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

Piaci árak		szarva het piacón
Buza	— —	15.— P
Zab	— —	13.— P
Arpa	— —	13.— P
Rozs	— —	12.50 P
Tengeri m.	— —	10.30 P
Bab	— —	11.50 P

Eltűnt

Kosmos Steyr 2.302.548. számú

kerékpárom

teljes felszereléssel Király u. fióküzletem elől, nyomravezetőt illő jutalomban részesítem — Ugyanott jókarban levő használt kerékpárt keresek megvételre. Bővebbet

Petrin János

Mohács, Baross u. 12.

Kotorékban jól dolgozó szülők-től származó pedigrees

drótszőrű foxterrier

kölykek eladók. Cím:

Werner László

VIZSLAK, u. p. Mohács.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében

Mohács. Telefon 67.

Hegedű növendéket

az új tanévre korlátolt számban felveszek.

Akadémiai módszer szerint

— és egyenként — tanítok.

Érdeklődni lehet:

**Braun
Ervin**

Flume utca 20. szám alatt vasárnap délután 2-5-ig és a szimfonikusok próbája alatt, hétfőn és csüt. 6-8 óráig.

K o c s i m o s ó - és

táblaszivacsok

nagy választékban kaphatók:

Fridrich Oszkár

könyv- és papirkereskedésében.

M. kir. rendőrség moh. tácsi kapitánysága.

47—1934. szám.

Hirdetmény.

Felhívom Mohács megyei város azon férfi és női lakosait, akik 1917. évben születtek, hogy újlagos bejelentési kötelezettségüknek a rendőrkapitányságon (földszint, rendőrörszoba) 1935. évi január hó 31-ig annál is inkább tegyenek eleget, mert a rendelet ellen vétőkkel szemben a 63410.1—1930. B. M. sz. rendeletbe ütköző kihágás miatt a legszigorúbban fogok eljárni.

Mohács, 1935. január hó 4.

PAMLÉNYI JÁNOS s. k.

m. kir. rendőrkapitány,
a kapitányság vezetője

Versenytárgyalási hirdetmény.

A Jókai Mór uccában épülő nyilvános illemhely vízvezeték berendezési, szerelési és csatornázási munkálatainak biztosítására hirdet versenytárgyalást a város polgármestere január hó 22-én déli 12 órára. A teljes kiírási művelet a város műszaki ügyosztályánál (földsz. 7.) beszerezhető.

Dr. MARGITAY LAJOS

polgármester.

A Tisza István ucca 71. sz.

h á z

szabad kézből eladó.

Érdeklődni lehet

Laklia István tulajdonosnál.

A biztosítás bizalom dolga
ezért ha

élet-, baleset-, tűz-, betörésbiztosítást
ad fel, vagy biztosítási ügyben
felvilágosítást akar
forduljon bizalommal

BÁN ANDRÁS hitelirodához

a Duna Általános Biztosító rt. közvetítő képviselete.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Díszfát
Díszeserjét
Évelő virágot
Gyökeres szőlővesszőt stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolája

CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrásy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

Eladó

vadászfegyver

1 db 5 lövetű 16-os Brauning fegy-
ver sörétes.

Cím a kiadóhivatalban.

Faládák

különböző nagyságban
kaphatók:

Fridrich Oszkár
könyv- és papirkereskedésében
Mohács

Nem

találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem

fogja sohasem megbánni azt, ha összes
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha

sem mellőzve nyomtatványrendelésnél tőlem
is kérni árajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.